

Στη Μαρωνιτική Εκκλησία προσφέρθηκε καμπάνα η οποία κατασκευάστηκε στη Ρωσία



Τον Μάρτιο 2018 στην πρωτεύουσα του Λιβάνου Βηρυτό προμηθεύθηκε μια εκκλησιαστική καμπάνα βάρους 250 κιλών, η οποία κατασκευάστηκε κατόπιν ευλογίας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κυρίλλου, προκειμένου να δωρηθεί στην κοινότητα του Ιερού Ναού Αγίου Νόχρα της κωμοπόλεως Ντέργια (Μαρωνιτική Εκκλησία). Παλαιότερα το σχετικό αίτημα στον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπέβαλαν ο Πατριάρχης της Μαρωνιτικής Εκκλησίας Μπεσάρα Μπούτρος Καρδινάλιος αρ-Ραϊ και ο Επίσκοπος Μπατρούν Μουνίρ Χαϊραλαχ, στη δικαιοδοσία του οποίου υπάγεται η ενορία της Ντέργια.

Κατόπιν ειδικής παραγγελίας του Πατριαρχείου Μόσχας η καμπάνα κατασκευάθηκε από τα Χυτήρια Κωδώνων της πόλεως Βορόνεζ, ενώ η προμήθεια πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με τη Λιβανέζικη κοινωνική οργάνωση «Livano-Rossiysky Dom». Στην καμπάνα χάραχθηκε η επιγραφή «Προσφορά του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου στο Ναό Αγίου Νόχρα της Κωμοπόλεως Ντέργια, Λίβανος».

Τα επίσημα εγκαίνια της καμπάνας θα τελεστούν στις 21 Απριλίου 2018, παρουσία της επίσημης αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Η Μαρωνιτική Εκκλησία είναι μία από τις Ανατολικές Ρωμαιοκαθολικές Εκκλησίες που απολαμβάνει το καθεστώς του Πατριαρχείου και είναι από τις μεγαλύτερες παραδοσιακές χριστιανικές κοινότητες του Λιβάνου με περισσότερους από 40 Επισκόπους, 1300 Ιερείς, 1000 ενορίες και 3.5

εκ. πιστούς στη Μέση Ανατολή, την Ευρώπη, τις Αμερικές και την Αυστραλία. Από το 2011 επικεφαλής της Εκκλησίας αυτής είναι ο Πατριάρχης Μπεσάρα Μπούτρος Καρδινάλιος αρ-Ραϊ.

Η επωνυμία της Εκκλησίας οφείλεται στον ιδρυτή της Άγιο Μάρωνα τον Ερημίτη, ασκητή του 4 αι. μ.Χ. από τη Συρία, ο οποίος τιμάται από ολόκληρη τη χριστιανοσύνη. Από το 7 αι. μ.Χ. οι Μαρωνίτες διαμένουν στο έδαφος του σημερινού Λιβανου, παρόλο που σήμερα περισσότεροι από μισούς (συνολικά ανέρχονται σε 2 εκ.) διαμένουν στη Διασπορά. Τούτο έν πολλοῖς οφείλεται στον εμφύλιο στο Λίβανο 1975 – 1990 καθώς και στη σημερινή κατάσταση στην περιοχή της Μέσης Ανατολής.

Τα τελευταία χρόνια η Μαρωνιτική Εκκλησία διατηρεί στενές επαφές με το Πατριαρχείο Μόσχας, ακόμη και στο ανώτατο επίπεδο. Από 26 Φεβρουαρίου έως 1 Μαρτίου 2013 ο Πατριάρχης Μπεσάρα Μπούτρος αρ-Ραϊ πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στη Ρωσία. Στις 27 Φεβρουαρίου, όταν η Ρωσική Εκκλησία τιμά τη μνήμη του Αγίου Μάρωνα, ο Πατριάρχης αρ-Ραϊ επισκέφθηκε τον εορτάζοντα ομώνυμο Ναό της Μόσχας, στον οποίο δώρησε τεμάχιο του τιμίου λειψάνου του αρχαίου αυτού ασκητή.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/47587/>